



КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

Издаётся с 1 июня 1921 года

№159 (24451)
Вторник, 23 августа
2016 года



Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbpravda.ru



ОБРАЩЕНИЕ ГЛАВЫ КБР Ю.А. КОКОВА В СВЯЗИ С ДНЁМ ГОСУДАРСТВЕННОГО ФЛАГА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Ю.А. Кокков поздравил жителей республики с Днём Государственного флага Российской Федерации. «Этот праздник объединяет всю нашу страну. Под флагом России представители Кабардино-Балкарии только что достойно выступили на завершившихся XXXI Олимпий-

ских играх в Рио-де-Жанейро. Большое значение для укрепления российской государственности будут иметь результаты предстоящих выборов в Государственную Думу. Уверен, жители республики примут в них активное участие и сделают выбор, который послужит ста-

бильности, дальнейшему социально-экономическому развитию Кабардино-Балкарии. Искренне желаю мира, благополучия, новых достижений на благо нашего Отечества», – говорится в обращении.

Соб. инф.

ЮРИЙ КОКОВ ПОЗДРАВИЛ РОССИЙСКИХ ОЛИМПИЙЦЕВ С БЛЕСТЯЩИМ ВЫСТУПЛЕНИЕМ В РИО-ДЕ-ЖАНЕЙРО

Глава Кабардино-Балкарии Юрий Кокков поздравил российских олимпийцев с блестящим выступлением в Рио-де-Жанейро.

Руководитель региона на своей странице в Instagram отметил: «Этой ночью завершились XXXI Олимпийские игры в Рио-де-Жанейро. Они прошли в условиях беспрецедентного давления на нашу страну. До старта в Бразилии не были допущены 110 выдающихся российских спортсменов. Но, несмотря на это, сборная команда России добилась блестящих результатов.

В её активе 56 медалей, из них 19 золотых, 18 серебряных, 19 бронзовых и четвертое место в итоговом медальном зачёте. Хотелось бы поздравить не только победителей и призёров, но и тех, кто боролся до конца и не получил должной оценки. Каждый, кто участвовал в этих Играх, достоин глубочайшего уважения.

За день до решающего поединка разговаривал по телефону с нашим знаменитым супертяжеловесом, трёхкратным чемпионом мира, бронзо-

вым призёром летних Олимпийских игр в Лондоне Билялом Маховым. Настрой был боевой, но, видимо, что-то случилось. Спорт есть спорт, и никто не может гарантировать тот или иной результат. Уверен, Билял, как и другие российские спортсмены, которые не заняли призовых мест, ещё не раз докажут, что они лучшие в мире, и впереди их ждут впечатляющие победы».

Соб. инф.

ПРИСТАЛЬНОЕ ВНИМАНИЕ ГЛАВЫ КБР К УЛИЦЕ КАБАРДИНСКОЙ ОБУСЛОВЛЕНО ЖЁСТКИМИ СРОКАМИ ЗАВЕРШЕНИЯ ПЕРВОГО ЭТАПА ЕЁ РЕКОНСТРУКЦИИ



Пристальное внимание Главы КБР к преобразованию улицы Кабардинской в пешеходную зону обусловлено жёсткими сроками завершения первого этапа её реконструкции. К 1 сентября – 95-летию государственности Кабардино-Балкарии нальчикский Арбат войдёт в строй.

Городским властям и подрядным организациям поставлена задача нарастить темпы работ, увеличить количество задействованных строительных бригад.

Ю.А. Кокков положительно оценил качество материалов, используемых при благоустройстве территории детского сквера и шахматного клуба. Отмечена эффективность усилий представителей бизнес-сообщества, на условиях государственно-частного партнёрства принимающего активное участие в реконструкции. В настоящее время специалисты заняты световым и эстетическим оформлением исторического центра столицы республики.



Соб. инф. Фото Евгения Каудина

□ ДЕНЬ ГОСУДАРСТВЕННОГО ФЛАГА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

НА ФОНЕ ТРИКОЛОРА

Вчера по всей стране прошли праздничные мероприятия в честь важной даты – Дня Государственного флага Российской Федерации. Не обошли вниманием этот праздник и в Нальчике: в Атажукинском саду организовали увлекательную викторину, посвящённую государственной символике, и торжественное шествие, а в центре города устроили раздачу лент в цветах триколора.

День Государственного флага Российской Федерации был официально установлен в 1994 году. Дата выбрана не случайно – 22 августа 1991 года члены Верховного Совета РСФСР приняли постановление, согласно которому исторический флаг-триколор вновь стал национальным символом нашей страны.

В середине дня у Вечного огня в Атажукинском саду собрались участники всероссийского движения «Волонтеры Победы» и волонтеры молодёжного центра, в числе которых – школьники, студенты средних и высших учебных заведений, передавая молодёжь. Организовал это мероприятие Многофункцио-

нальный молодёжный центр Министерства образования, науки и по делам молодёжи КБР. Под палящим августовским солнцем на ветру трепетали флаги, из динамиков неслись звуки российского гимна и патриотические песни. Тот факт, что День флага не является выходным, совершенно не умалил праздничного настроения, которое передавалось от непосредственных участников остальным посетителям парка, которые обратили внимание на флаги и торжественную музыку.

Задания викторины были посвящены в основном современному и истории Государственного флага, герба и гимна, однако попадались вопросы, касающиеся геральдики других стран. Участники распределились на команды и с азартом наперебой стали отвечать на каверзные вопросы. По словам организаторов, задачей этой игры является пробуждение у участников интереса к истории России, воспитание уважения к официальной символике и стране, формирование патриотического сознания и популяризация государственных символов.

По завершению викторины волонтеры и организаторы приняли участие в шествии по главной аллее Атажукинского сада, пронёсся по ней большое полотнище триколора и флаги.

А на проспекте имени Ленина прошла праздничная акция, подготовленная Управлением по физической культуре, спорту и делам молодёжи администрации городского округа Нальчик. Работники администрации, члены её Молодёжного совета, регионального отделения партии «Единая Россия» и иностранные студенты Кабардино-Балкарского государственного университета имени Х.М. Бербекова прошли от площади 400-летия до площади Абхазии, раздавая всем желающим трёхцветные ленты и поздравляя с праздником жителей и гостей города.

Оксана СОКОЛОВА,
Фото Камала Толгурова



18 СЕНТЯБРЯ 2016
ЦИК РФ
Я ВЫБИРАЮ БУДУЩЕЕ!
#ВЫБОРЫ2016

□ АПК

Инновационный сад агрофирмы «Перспектива»



Агротом ООО «Перспектива» Анзор Винов (в центре)

Кластерный подход к реализации стратегии инновационного развития горного и предгорного садоводства в республике берёт своё начало в 2008 году, когда на окраине селения Куба учредитель и директор агрофирмы «Перспектива» Руслан Машуков арендовал невестребованный земельный участок для закладки первого в Российской Федерации экспериментального интенсивного сада на площади около пяти гектаров по технологии, предложенной президентом Ассоциации питомниководов итальянской провинции Южный Тироль Лео Форкером.

– На месте, где сейчас расположен наш сад, десятилетиями члены местного коллективного хозяйства выращивали овощи и картофель, – объяснил Руслан Машуков. – После развала Советского Союза и банкротства местного колхоза этот участок земли и вовсе был заброшен. Мы, учредители агрофирмы, на собственные средства привели арендованную землю в надлежащий

порядок, очистив её от большого количества мусора и сорной растительности. Признаться честно, восемь лет назад отношение к нашей идее, мягко говоря, было крайне скептическим. Более того, мало кто верил, что на одном гектаре можно разместить до 3200 деревьев, а урожайность с одного га составит 60-70 тонн.

Благодаря чрезвычайной и полномочной посол Итальянской Республики в Российской Федерации Антонио Дзанарди Ланди, поставивший в своё время первый пилотный суперинтенсивный сад агрофирмы «Перспектива» в селении Куба Баксанского района, заложённый по итальянской технологии, выразил восторг словами: «Я снимаю шляпу перед садоводами Кабардино-Балкарии!».

(Окончание на 2-й с.).
Фото Бориса Бербекова

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА
НА СРЕДУ, 24 АВГУСТА

Днём: +26... +31.
Ночь: +18... +21.
Пасмурно

Курс обмена валют на 23 августа 2016 г.	
ПОКУПКА / ПРОДАЖА	
USD/RUB	63.40 / 65.30
EUR/RUB	71.80 / 73.70

РоссельхозБанк
АО «Россельхозбанк» – Генеральная лицензия Банка России №1549

АПК

Инновационный сад агрофирмы «Перспектива»

(Окончание. Начало на 1-й с.)

В прошлый четверг мы посетили в очередной раз сад агрофирмы «Перспектива», который напоминает сказку.

— Премущество итальянской технологии заключается в том, что деревья, высаженные весной, в начале осени того же года уже начинают плодоносить, — поясняет агроном фирмы Анзор Винов. — А на четвертый год урожай начинает работать на стабильный товарный урожай. По нашему бизнес-проекту срок окулаемости сада, который составил пять лет, истек три года назад. То есть уже третий год мы работаем на прибыль с высокой добавленной стоимостью. Если всё сложится удачно, то в зоне рассчитываем на урожай в 60 тонн с каждого гектара.

При малоземельности в нашей республике столь эффективная форма земледелия работает на солидный экономический, социальный и экологический эффект и максимальную прибыль. А что касается дивидендов, по разумным расчётам, каждый гектар при соблюдении всего инновационного технологического процесса должен принести собственнику в пользу 10 миллионов рублей.

По словам Анзора Винова, для взрослых многолетних насаждений суперинтенсивного сада приросты знамя и катализмы совершенно не страшны, в том числе засуха, град и всевозможные стрессы. Здесь налажено капельное орошение, вся площадь находится под специальной противорадовой сеткой.

Восторно, картина радуется глаз и к удивлению, всё сделано по уму на основе последних достижений в области инновационного садоводства. Попомовется суперсервисом «Перспектива» в Кубу приезжают иностранные и отечественные гости, чиновники самого высокого ранга и авторитетные учёные аграрии. Как на личном смотре на ибновей сад агрофирмы участники многих международных и всероссийских форумов по вопросам



Директор агрофирмы «Перспектива» Руслан Машуков

развития горного и предгорного садоводства в России, которые неоднократно проводились именно в Кабардино-Балкарии.

— Руслан Машуков и его единомышленники на самом деле были своего рода пионерами в области интенсивного садоводства не только в Кабардино-Балкарии, но и в масштабах России, — отмечает глава администрации Басанского муниципального района Хасан Сижмаев. — В дальнейшем их примеру последовали многие садоводы в районе.

Сегодня самые большие площади интенсивных садов расположены именно в нашем районе. Современный сад агрофирмы «Перспектива» — эталон модернизации в сфере аграрного сектора Кабардино-Балкарии.

В такие привлекательные и оправданные проекты инвестированы сотни миллионов рублей, которые уже окулаются сторицей. Продолжая тему экономической привлекательности и эффекта аналогичных интенсивных садов по технологии ведущих стран Европы, в том числе Италии, Хасан Сижмаев подчёркивает, что в условиях района и республики одной из составляющих подобных инвестиционных проектов остаётся

«Перспектива» доказали реальными результатами, что в условиях рыночной экономики конкуренцию выдержит лишь тот, кто будет искать нестандартные экономические модели и кратчайший путь их реализации с учётом конкурентного рынка агропродовольствия. Считаю, что приоритетом и на перспективу должен оставаться алгоритм действий, направленный на создание.

При такой формуле ведения агроэкономики республика в состоянии преуспеть во многом. Европа в лице тех же итальянцев поверила садоводам Кабардино-Балкарии в том, что нашим аграриям под силу любые инновации не только в агроферме, но и в других приоритетных направлениях агропродовольственного кластера. Техническому парку «Перспектива» тоже может позавидовать любой агробизнесмен: в арсенале агропредприятия универсальные импортные тракторы малой механизации, весь необходимый набор технических средств для международной обработки, а также защиты урожая от вредителей и болезней.

В середине сентября «Перспектива» нечёткой массовой обработки садоводов агропродукции нового урожая. На постоянной основе в агрофирме трудятся 25 человек, все кубинцы. Но в разгар сезона работ «Перспектива», как правило, по срочному трудовому договору привлекает ещё до 120-150 работников.

Ключевым с самого начала деятельности нег проблем с хранением и реализацией коночной продукции. Собранный урожай «с колёс» отправляют в фруктозаводы, где можно дождать продукцию до весны. За яблоками «Перспектива» в среде сетевиков и логистических центров всегда очередь. В нынешнем сезоне кубинская агрофирма планирует в рамках импортозамещения поставить на российский рынок более тысячи тонн отменных яблок с превосходными экологическими свойствами.

Борис БЕРБЕКОВ. Фото автора

ВЫБОРЫ-2016

Партия «РОДИНА» — это все мы и каждый из нас с вами



18 сентября пройдут выборы в Государственную Думу РФ. Кандидат в депутаты Государственной Думы РФ VII созыва, выдвинутый всероссийской политической партией «РОДИНА», Жиллов Хасан Русланович, родился 10 июля 1976 года в селеении Н. Жемтала Черекского района. В 1999 году окончил КБГСХА по специальности «агроном-технолог». В 2013 году окончил Российскую академию государственной службы при Президенте РФ по специализации «менеджер государственного управления» (аспирант третьего курса, тема диссертации — «Принципы и формирование кадровой политики»).

Последнее место работы — постоянное представительство Кабардино-Балкарской Республики в Москве при Президенте РФ.

Пришло время перемен в экономической и общественно-политической жизни России! И мы осознали эти перемены в соответствии с национальными, общественными интересами нашей страны. Необходимо принять чрезвычайные меры по ликвидации нищеты в «зонах социального бедствия», в частности, добиться законодательного закрепления бесплатного нормированного распределения продуктов питания и предметов первой необходимости среди детей, стариков, инвалидов, других нуждающихся групп населения на территориях, охваченных социальным бедствием.

Партия «РОДИНА» идёт на парламентские выборы 2016 года с целью обеспечить законодательную и организационную базу для масштабных социально-политических преобразований в интересах большинства граждан Российской Федерации.

Сегодня зарплаты большинства горожан не хватает на нормальную и достойную жизнь. Нам труд обеспечен, что, впрочем, не мешает многим работодателям по-прежнему извлекать из результатов нашей работы сверхпри-



Хасан Жиллов
№1 в избирательном бюллетене.
Голосуйте за «РОДИНУ»!

были. У нас затраты на зарплату в стоимости единицы продукции в четыре раза меньше, чем в развитых странах. А для нынешних пенсионеров у чиновников и так постоянно нет денег.

Партия «РОДИНА» никогда не ошибается в своих целях, задачах и прогнозах. Партия «РОДИНА» — это будущее, наступающее здесь и сейчас. Партия «РОДИНА» — это все мы и каждый из нас с вами. Партия «РОДИНА» — это Национальный Фронт!

Победив на выборах, партия «РОДИНА» докажет правильность вашего выбора.

Региональное отделение ОНФ предлагает создать в Кабардино-Балкарии общественные экологические патрули

Региональное отделение Общероссийского народного фронта предлагает создать в Кабардино-Балкарии общественные экологические патрули. С такой инициативой активисты ОНФ выступили по поводу повешения итогов мониторинга санитарно-экологического состояния муниципальных образований республики.

Совместно с представителями Министерства природных ресурсов и экологии, управления Росприроднадзора по республике общественники проинспектировали всеские поселения Кабардино-Балкарии с целью исследования экологической обстановки в населённых пунктах. Как отметили активисты Народного фронта, экологическая ситуация в республике в целом улучшилась, значительная работа проведена коммунальными службами, муниципальными властями, надзорными органами. Так, в настоящее время организован сбор и вывоз твёрдых бытовых

отходов с территории 106 из 122 сельских поселений. В то же время остаются загрязнёнными озёра Караган, Шалушка, Ленички, Черем, Дыгульги, Сармаково и столица республики Нальчик. Необходимо расчистить береговые линии рек Натрия, Белая, Нальчик, Сухая Шалушка.

Говоря о принимаемых республиканскими властями мерах по санитарному содержанию и благоустройству сельских территорий, руководители региональной группы общественного мониторинга ОНФ по проблеме экологии и защиты леса Тимур Каравев подчеркнул актуальность анализа пунктов состояния ТБО для реализации государственной политики, направленной на создание безопасной и комфортной обстановки в населённых пунктах, снижение уровня заболеваемости, вызванной неблагоприятными экологическими условиями.

Он также напомнил, что 2017 г. объявлен Годом экологии. «Для сохранения экологии и уникальной природы Кабардино-Балкарии необходимы современные технологии по переработке отходов и очистке сточных вод. Вместе с тем и жителям республики не стоит превращать место своего пребывания в свалку», — подчеркнул Каравев.

К решению проблем активисты ОНФ предлагают привлечь граждан с активной жизненной позицией и общественной организации. С 17 марта 2014 г. на территории Кабардино-Балкарского края действует закон «Об общественном экологическом контроле», определяющий правовые основы осуществления общественного контроля и надзора за статусом экологического инспектора.

— Лицо, обладающее данным статусом, может оказывать содействие представителям профильных министерств и ведомств в части охраны окру-

жающей среды, проводить обследование территорий населённых пунктов Кабардино-Балкарской Республики с целью выявления фактов нарушения федерального и регионального законодательства в области экологии, направлять обращения и предложения юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим хозяйственную и иную деятельность, по вопросам соблюдения требований природоохранного законодательства, — отметил Каравев.

По мнению активистов ОНФ, для популяризации среди подрастающего поколения бережного отношения к окружающей среде необходимо возродить образовательный проект «Экологический патруль» республиканского движения.

Пресс-служба регионального отделения Общероссийского народного фронта в Кабардино-Балкарской Республике

ЭКОЛОГИЯ

Минприроды КБР заключило охотхозяйственное соглашение с ФГБУ «Нальчикское ГООХ»

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «НАЛЬЧИКСКОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ ОПЫТНО-ОХОТНИЧЬЕ ХОЗЯЙСТВО» СОЗДАНО ПРИКАЗом МИНИСТЕРСТВА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РФ ОТ 14 МАЯ 1957 ГОДА №237 И ЯВЛЯЕТСЯ ОДНИМ ИЗ САМЫХ КРУПНЫХ ОХОТНИЧЬИХ ХОЗЯЙСТВ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ. С МАЯ 2010 ГОДА УЧРЕДИТЕЛЕМ ХОЗЯЙСТВА ЯВЛЯЕТСЯ МИНИСТЕРСТВО ПРИРОДНЫХ РЕСУРСОВ И ЭКОЛОГИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ.



Основными направлениями деятельности хозяйства являются исполнение Государственного задания по проведению экспериментальных работ и сбор информации по утверждённым программам опытных работ, участие в формировании экспертно-методической основы осуществления государственного мониторинга объектов животного мира и среды их обитания, учёта численности объектов животного мира. Также предметом деятельности хозяйства является выполнение работ и оказание услуг в сфере использования объектов животного мира, в области охоты и охотничьего хозяйства.

До настоящего времени хозяйство осуществляло свою деятельность на основании долгосрочной лицензии на право пользования объектами животного мира.

12 августа 2016 года в соответствии с Федеральным законом от 24 июля 2009 года №209-ФЗ «Об охоте и о сохранении охотничьих ресурсов и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» Министерство природных ресурсов и экологии КБР заключило охотхозяйственное соглашение с федеральным государственным бюджетным учреждением «Нальчикское охотничье хозяйство».

Право заключения охотхозяйственного соглашения с обладателями долгосрочной лицензии на право пользования объектами животного мира предусмотрено статьёй 71 Федерального закона №209-ФЗ «Об охоте».

Подписанное соглашение предусматривает обяза-

тельность осуществлять мероприятия по охране, воспроизводству и рациональному использованию охотничьих ресурсов и среды их обитания в строгом соответствии с действующим законодательством в области охраны и сохранения охотничьих ресурсов и создания охотничьей инфраструктуры.

Министерство природных ресурсов и экологии Кабардино-Балкарской Республики обязуется предоставлять право пользования объектами животного мира в границах предоставленной охоты, департамент лесного хозяйства, отдела правового обеспечения министерства и ответственных должностных лиц.

Совместно с институтом «СевкавНИИпрозем»

группа подготовила описание границ охотничьих участков в соответствии с требованиями приказа Минприроды России от 06.08.2010 г. №308, согласовала с собственниками и пользователями земель сопредельных территорий и лесным планом КБР.

Подписанное соглашение позволит сторонам в полной мере реализовать предусмотренные федеральным законом «Об охоте» полномочия и права в области охраны и сохранения охотничьих ресурсов и повысить эффективность развития охотничьего хозяйства на территории республики.

Пресс-служба Минприроды КБР

КАДАСТРОВАЯ ПАЛАТА

«Дальневосточный гектар»

Каждый гражданин Российской Федерации имеет право на бесплатное получение земельного участка на Дальнем Востоке. Своим гектаром земли можно занять в Флютин, Камчатском, Приморском, Хабаровском краях, Амурской, Магаданской, Сахалинской областях, а также в Еврейской автономной области и Чукотском автономном округе. Первыми получили землю от государства жители ЦФО с 1 февраля 2014 года такая возможность появится у каждого россиянина. Чтобы стать обладателем «дальневосточного гектара», необходимо авторизоваться в Федеральной информационной системе **Надальневосток.РФ**. Но прежде зарегистрироваться на Едином портале государственных услуг (www.gosuslugi.ru), для чего потребуется СНИЛС,

1 июня вступил в действие федеральный закон «Об особенностях предоставления земельных участков, находящихся в государственной и муниципальной собственности и расположенных на территориях субъектов Российской Федерации, входящих в состав Дальневосточного федерального округа, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

положительное решение о выделении участка сроком на пять лет. Далее необходимо определиться со способом получения и подписания проекта договора безвозмездного пользования. Он может быть выдан или направлен по почтовому адресу или адресу электронной почты. Стоит учесть, что срок от момента получения и подписания гражданским органом в течение семи рабочих дней со дня получения заявления принимает

положительное решение о выделении участка сроком на пять лет. Далее необходимо определиться со способом получения и подписания проекта договора безвозмездного пользования. Он может быть выдан или направлен по почтовому адресу или адресу электронной почты. Стоит учесть, что срок от момента получения и подписания гражданским органом в течение семи рабочих дней со дня получения заявления принимает

положительное решение о выделении участка сроком на пять лет. Далее необходимо определиться со способом получения и подписания проекта договора безвозмездного пользования. Он может быть выдан или направлен по почтовому адресу или адресу электронной почты. Стоит учесть, что срок от момента получения и подписания гражданским органом в течение семи рабочих дней со дня получения заявления принимает

Ольга СЛАВИНА

АКЦИЯ



КУЛЬТУРА

НАШИ «ЗВЁЗДЫ» СВЕЯТ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ

11 сентября в Нальчике большой концерт «Мир» дадут народный артист КБР Дима Билан, народный артист КЧР Черим Нахушев, заслуженные артисты республики Сати Казанова и Катя Лель, ансамбль «Балкарка».



Инициатором этого благотворительного проекта (все сборы от концерта, билет на который стоит от 500 до 900 рублей, поступит республиканскому детскому реабилитационному центру «Намыс») стала Сати Казанова. Под эгидой своего фонда социальных и творческих инициатив «Культура и жизнь» она предложила выступить в столице Кабардино-Балкарии всем успешным из неё выходящим, засильшим на эстраду небожеле страны и Европы.

Идею помочь социально-реабилитационному учреждению для несовершеннолетних, попавших в трудную жизненную ситуацию, поддержали крупнейшие компании, работающие в КБР, — торговый центр «Ден», «Вода-Долник», СПА-отель «Синдикат», «Мегафон», «Золотая корона». Информационную поддержку оказывает медиахолдинг «Студия А» («Европа плюс Нальчик»).

Праздничный концерт при содействии Министерства культуры КБР состоится в Зелёном театре. А на следующий день — 12 сентября — артисты посетят центр «Намыс».

Подробнее о благотворительном проекте можно узнать на сайте satishow.ru или по телефонам: +7-909-159-36-16 и +7-926-026-80-17.

ПАМЯТЬ

ЗАБОТЬСЯ О ТЕХ, КТО НУЖДАЕТСЯ В ПОМОЩИ

Три года назад известие об уходе из жизни Ахмеда Барокова его родные, близкие и коллеги восприняли с чувством глубокой скорби — не стало человека доброго, честного и отзывчивого, настоящего профессионала своего дела, стоявшего у истоков современной системы социального страхования Кабардино-Балкарии.

Ахмед Харабиевич родился в 1952 году в с. Сармаково Зольского района. Окончив школу в родном селе, в 1969 году устроился на работу на Нальчикский домостроительный комбинат. В 1974 году окончил учёно-экономический факультет Кабардино-Балкарского государственного университета по специальности «бухгалтерский учёт». С 1974 по 1980 год работал на тресте «Каббал-мехлохострой», с 1980-го — в рескомпрохозов работников сельского хозяйства, сначала заместителем заведующего финансовым отделом по социальному страхованию, а с 1984 года — заведующим отделом социального страхования.

В 1995 году без отрыва от работы Бароков с отличием окончил Академию труда и социальных отношений Федерации независимых профсоюзов России в Москве. В 1994 году при разделении функций профсоюзов Ахмед Бароков был приглашен в региональное отделение Фонда социального страхования работников АПК. С сентября 2012 года работал управленческим региональным отделением ФСС РФ по КБР.

СООТЕЧЕСТВЕННИКИ

ПРИМЕР ОБРАЗЦОВОГО ПОВЕДЕНИЯ ВОДИТЕЛЯ

В Кабардино-Балкарии состоялась торжественная встреча обладателя первой награды сборной России на Играх в Рио-де-Жанейро Беслана Музранова.

Победителя вышли приветствовать представители Правительства и Парламента республики, автомотористы и участники мотоклуба «Горцы», общественность и журналисты. Во время концертной программы, посвященной возвращению спортсмена на родную землю, состоялась встреча олимпиадцы с жителями Баксана и Баксанского района, откуда спортсмен родом.

Приняв участие в акции «Дорога — символ жизни», спортсмен призвал своих поклонников и всю молодежь присоединиться к защите правопорядка на дорогах и выразить свою гражданскую позицию. Автомотористы поблагодарили спортсмена за победу и присоединение к всероссийской акции и пожелали стать примером образцового поведения водителя на дороге для молодежи республики.

Ирина ШКЕЖЕВА

СООТЕЧЕСТВЕННИКИ

ЗАКОНЧИЛАСЬ ПОСЛЕДНЯЯ СМЕНА



«Лагерь соотечественников-2016» — проект, который разработан и реализуется Управлением по взаимодействию с институтами гражданского общества и делам национальности КБР. Работа с делегацией из Казахстана прошла совместно с фондом содействия развитию карачаево-балкарской молодежи «Эльбрусиуд».

Для участников лагеря была подготовлена интересная и разнообразная культурная программа — экскурсии по историческим памятникам и природным достопримечательностям Кабардино-Балкарии, встреча с родственниками, которые проживают на территории республики, уроки карачаево-балкарского языка и этикета.

Мы обучали ребят азам карачаево-балкарского языка, рассказывали о традициях, привествовали, знакомство, благожелание, — рассказывает кандидат филологических наук, доцент Алима Алпова. — Кроме языка, они живо интересовались культурой и традициями. У нас было не очень много времени, но гости остались довольны программой обучения.

На торжественных проводах, помимо главных героев вечера, пришли организаторы, а также родственники, которые пришли попрощаться с ребятами. Они с большим интересом посещали занятия, с удовольствием записывали и разучивали традиционные выражения — привествовали, знакомство, благожелание, — рассказывает кандидат филологических наук, доцент Алима Алпова.

ПРОИСШЕСТВИЯ

МАШИНА ОПРОКИНУЛАСЬ

19 августа в 19 часов 58 минут 54-летний водитель автомобиля «Рено-Логан» на автодороге Чем-2 — Булунгу не выдержав безопасную дистанцию до трактора. После столкновения «легковушка» врезалась в ВАЗ-21064. Водителю из КБР назначено амбулаторное лечение.

В 20 часов 50 минут 36-летний водитель ВАЗ-21093 на улице Тенгизова в Нартане, сдавая задним ходом, сбил женщину. Пострадавшая госпитализирована.

В 20 часов 55 минут 60-летний водитель ВАЗ-219060 на восьмом километре автодороги Кичеж — Каменка въехал в стадо коров. Водителя госпитализировали.

20 августа в 9 часов 15 минут 20-летний водитель ВАЗ-21214 на федеральной дороге «Кавказ» не справился с управлением и выехал на встречную полосу, где столкнулся с автомашиной «ДАФ». Пассажира ВАЗа доставлена в больницу.

В 15 часов 7 минут 25-летний водитель ВАЗ-21099 на проспекте Ленина в Нальчике сбил пожилого женщину, переходившую дорогу в установленном месте. Пострадавшая госпитализирована.

В 18 часов 10 минут 53-летний водитель ВАЗ-219060 в Эльбурском районе сбил пожилого мужчину, переходившего дорогу вне «зебры». Он госпитализирован.

21 августа в 00 часов 53 минуты 21-летний водитель ВАЗ-21124 на перекрестке улиц Певнина — Толково столкнулся с автомашиной «Мерседес Бенц МЛ63». Пассажира ВАЗа доставлена в больницу.

В 11 часов 24 минуты 50-летний водитель автомашины «Тойота Панд Крузер» на федеральной дороге «Кавказ» при развороте столкнулся с ВАЗ-217030. Водителя ВАЗа и двоим его пассажирам назначено амбулаторное лечение.

В 14 часов 30 минут 26-летний водитель ВАЗ-111940 на автодороге Арзудан — Александровская не справился с управлением, машина опрокинулась, водитель с различными травмами доставлен в больницу, троим пассажирам назначено амбулаторное лечение. Проводится проверка, выясняются обстоятельства произошедшего.

В 19 часов 45 минут 39-летний водитель ВАЗ-21102 на 19-м километре автодороги Нальчик — Майский не выдержав безопасную дистанцию до впереди движущегося КамАЗа, совершил столкновение с водителем «легковушки» госпитализирован.

Ирина КОГОТИЖЕВА

НОВОСТИ Северо-Кавказского Федерального Округа

ПАМЯТИ ЖУРНАЛИСТАМ Республика Дагестан. В Махачкале планируется установить памятник журналистам, погибшим во всем мире. Об этом сообщил председатель Союза журналистов Дагестана, главный редактор республиканской газеты «Истина» Али Камалов.

Он также отметил, что скульптурная композиция будет дорогостоящей. Для сбора средств на ее изготовление будет создан фонд. Есть также предложение выпустить специальные акции, чтобы каждый желающий, купив ее, смог принять участие в строительстве этого памятника.

В Дагестане с 1932 года, когда в республике впервые убили журналиста, погибли 19 журналистов. Всего в регионе насчитывается более 1,8 тыс. журналистов, которые являются членами Союза журналистов России, — цитирует ИТАСС.

ЗАНЯТИЯ СТАЛО БОЛЬШЕ Республика Ингушетия. Рост численности занятого в экономике Ингушетии населения составил 22,4%, заявил Глава Республики Сергей Сурганов на встрече с министром РФ по делам Северного Кавказа Львом Кузнецовым в Москве. Об этом сообщили в пресс-службе Минкавказ.

Тем временем, что рост отмечается в сельском хозяйстве, обрабатываемом производстве, оптовой и розничной торговле, транспорте и связи.

«Рост произошел за счет создания новых рабочих мест, оптимизации производства, выезда предпринимателей из теневой экономики», — пояснили ИТАСС в пресс-службе Правительства Ингушетии. По данным Правительства, официально зарегистрированная безработица планируется сократиться в регионе на протяжении последних трех лет: с 15,2% в 2014 году до 13,2% в этом году.

С ЗАВЯТОРОМ К ПЕНСИОНЕРУ Карачаево-Черкесия. В Черкесске мужчина выгнал изрядно автомобиль с помощью эвакуатора. В дежурную часть полиции с сообщением о происшествии обратился 66-летний местный житель.

В дежурную часть сообщили, что со двора его дома незаконно выгнали грузовик на эвакуатор пытаясь совершить кражу принадлежащей ему автомашины ВАЗ-21102. Он также сообщил, что в этот же день из своего хозяйственного обрабатываемого участка выгнали автомобиль, в том числе аудиомашину «Гитон», — сообщает пресс-служба МВД по Карачаево-Черкесской Республике.

Идея проведения оперативных мероприятий по снижению уровня преступности удалось установить. По аналогии 36-летний местный житель. По данным факта принимается процессуальное решение.

СЕРВЕРНАЯ ОСТЕИЯ-АЛНИЯ. Всего 5% водителей маршрутных такси во Владикавказе зарегистрированы в налоговой службе. Об этом сообщил первый заместитель главы администрации Владикавказа Фариев в ходе встречи с парламентариями.

«95% водителей маршрутного такси не производят налоговые отчисления. Мы предлагаем вам два варианта легализации: полная сборная услуга и поспирит на результаты», — цитирует Фариева ИТАСС.

В частности, власти города предложили водителям оформить в фирме-перевозчике по упрощенной схеме и полностью уплачивать взносы в налоговые органы и внебюджетные фонды. Если самим стать индивидуальными предпринимателями и производить необходимые отчисления самостоятельно.

Власти Северной Осетии планируют до конца года легализовать 39 тыс. работников. На сегодня нелегально зарегистрированных удалось снизить лишь на 7 процентов.

СТАВРОПОЛЬСКИЙ КРАЙ. В 2016 году на Ставрополье собрано на 11% меньше картофеля по сравнению с предыдущим годом. Об этом сообщил министр сельского хозяйства региона Владимир Ситников.

«В прошлом году из всего намолоченного урожая 30% относилось к ценному третьему классу. В этом году показатель — всего 19%. Фуражного зерна стало на 6% больше», — отметил Ситников. В этом году на Ставрополье был собран самый высокий урожай в истории края. Валовой намолот составил 9,2 млн тонн при средней урожайности 42,6 центнера с гектара. Этот показатель превзошел прошлогодний показатель на 1 млн тонн.

По словам Ситникова, собранный в этом году рекордный урожай дался непросто из-за неблагоприятных погодных условий. «Позри озимой пшеницы составили более 300 тысяч тонн. На 35 тысячах гектарах зафиксирована полная гибель озимой пшеницы в результате градобоя — это более 100 тысяч тонн», — уточнил он.

Третий класс зерна считается ценным. Его используют в пищевой промышленности без дополнительного улучшения, сообщает Newstracker.ru.

РАХИМОВ ПОКА УСТРАИВАЕТ Чеченская Республика. Вице-президент проанонсировал «Терек» Ахмед Ахмедов опроверг появившуюся в СМИ информацию о возможном уходе Рашида Рахимова с поста наставника команды.

Ахмедов отметил, что руководство клуба из Чеченской Республики полностью устраивает работа 51-летнего российского специалиста.

«Нас полностью устраивает то, как работает команда Рашида Рахимов. Он имеет большой кредит доверия у руководства. Сейчас мы не задумываемся о кадровых перестановках. У Рахимова контракт, и он его отработает», — приводит слова вице-президента «Терека» газета «Известия».

Подготовка Максим ДЗЕВ

